

El Día de Palencia

PALENCIA
VIERNES
10
Septiembre 1937
Año 47... 2.ª época
N.º 14.676

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Nuestras fuerzas del Norte rectifican sus posiciones a vanguardia, rechazando algún ataque enemigo DOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS EN EL FRENTE DE ASTURIAS

Masones y apaches Los brillantes éxitos de un jefe de paja

Prieto, naufrago en constantes fracasos desde que detenta el Poder, felicita a Pozas por los éxitos de Aragón. Un éxito con 10.000 muertos y 15.000 heridos para conquistar unas posiciones destruidas, cuyas guarniciones resistieron hasta el fin. ¡Brillante éxito el de Pozas! Como todos los que tiene apuntados en su historia este cien veces traidor, gentil hombre de cámara del Rey, que después de jurar sobre los Santos Evangelios su lealtad y defensa, arrancaba la corona de la gorra en la plaza de Meilla el 14 de abril de 1931. Obediente a las consignas masónicas, quebrantó las defensas fundamentales de España para entregarla inerte a las horcas patibularias, que la despedazaron. Esclavo de las legias, actúa ahora, amaestrado por unos generales rusos y franceses, para ser el jefe de paja, con el encargo de recibir la felicitación de Prieto y los punterazos y desprecios de los apaches con entorchados que le mandan. Como último mérito en su hoja de servicios, ostenta el ridículo telegrama de Indalecio, con el que éste, a su vez, aspira a consolarse de tantos y tan sentidos pesames como le llegan de Vizcaya, Santander y Asturias...

LABRADOR!
SI LA FENURIA O LA NECESIDAD TE OBLIGAN A VENDER TU TRIGO, DALO EN PRENDA. Y SI ALGUNO PRETENDE ENGAÑARTE O DESPOJARTE DE LO TUYO, DENUNCIÁLE, PARA QUE SEA TRATADO COMO TRAIOR AL MOVIMIENTO NACIONAL.
FRANCO, CAUDILLO DE LA F. E. T., DEFENDERÁ SIEMPRE TUS DERECHOS.
¡ARRIBA EL CAMPO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

LA BATALLA DEL TRIGO EN PALENCIA Un acto de propaganda en Saldaña

Como se había anunciado previamente, el día 8, festividad de la Virgen, se celebró en la villa de Saldaña un acto de propaganda y divulgación del decreto del Generalísimo sobre ordenación triguera. La concurrencia fué extraordinaria ya que ninguno de los numerosos pueblos de la Vega dejó de enviar nutridas representaciones de labradores. Estos escucharon con el más vivo interés la exposición detallada del contenido de la transcendental disposición y premiaron con fervorosos aplausos la labor de los oradores enviados por la Falange palentina. Fueron estos los camaradas Luis Petschen, José Mañanes y Angel Miguel Conde y todos ellos estuvieron felicísimos de forma y fondo por lo cual, y por la concurrencia y el entusiasmo que reinó en el acto, puede decirse que los propagandistas de Falange Española Tradicionalista ganaron una nueva batalla en honor del histórico decreto del Caudillo.

EL CONGRESO NACIONAL SOCIALISTA DE NUREMBERG

Llega a Munich para asistir como huésped de honor, Nicolás Franco, secretario general del Estado español
NUREMBERG.—En el día de ayer llegaron más de cien mil viajeros, con lo que el número de los asistentes al Congreso pasaba ya de medio millón. Continúan celebrándose los actos del Congreso. Habló el Reichsheiter Rosenberg sobre la situación espiritual y política de Alemania. A continuación habló el jefe supremo de la Obra de Beneficencia nacional-socialista, Hildegard. Rosenberg dijo que las futuras décadas dirán si Europa es lo suficientemente fuerte para resistir los ataques de los enemigos de la civilización occidental, que quieren sumir en el caos. El jefe supremo Hildegard, expresó con profusión de datos y cifras lo invertido por el Estado nacional-socialista en obras de beneficencia. Para cubrir los gastos del "Auxilio de Invierno" no se había apelado a la compasión del pueblo alemán, sino a su fuerza. No se piden limosnas, sino camaradería. Todos los oradores fueron muy aclamados en varios puntos de los discursos. La muchedumbre siguió con entusiasmo al Führer y al partido nacional-socialista.
BERLIN.—Procedente de Roma llegó ayer a Munich Nicolás Franco, hermano del generalísimo.

Con paso firme y seguro toma grandes vuelos nuestra ofensiva en Asturias

La anarquía y el hambre adquieren en Gijón caracteres muy agudos

Españoles: Hoy, como todos los días, buenas noticias en todos los frentes. Toma grandes vuelos nuestra ofensiva en Asturias. En estos días ha seguido el movimiento de penetración que se viene realizando de Este a Oeste por las columnas de Navarra y Castilla, y al propio tiempo se han rectificado, a vanguardia, nuestras posiciones del frente de León. En este avance, toda la resistencia enemiga fué arrollada, viéndose desde los primeros momentos, huir desordenadamente, y sin rumbo fijo, a los mineros que guarnecían las posiciones, sin atreverse a apurar la que, a favor del terreno, hubiera sido fácil, o por lo menos dura, resistencia. Entre tanto, las columnas que operan por la costa, tierra adentro, en dirección a Ribadesella y Covaonga, han continuado su avance lento, porque el terreno es como para recorrerlo por las célebres cabras alpinas mejor que hombres; pero, con paso firme y seguro, siguen ganando las cumbres y obligan a retirarse al interior a gran número de pe-

La diaria charla del general Queipo de Llano

Falsedades e inexactitudes marxistas.—Una carta de América.— Otro motivo de los niños evacuados.—Las gudejas de Portela. De "botones" a ministro de Defensa

Empezó su charla el general Queipo de Llano dando cuenta de las inexactitudes y falsedades con que los dirigentes rojos de Santander tenían engañados a sus secuaces, pues les hablaban de conflictos y discrepancias entre él y el general Cabanellas, de las órdenes que había recibido para hacerle desaparecer, de los combates aéreos de la aviación propia en Granada, en Motril, en Málaga, luchando nuestros soldados entre sí o contra italianos y alemanes. Es un conjunto "de verdades" que aterra, porque, como ellos dicen, en todos los artículos que escriben, que no suelen nunca decir más que la verdad, y que son los factiosos los que mentimos, él había dado por muerto y enterado al general Cabanellas, y cuál no sería su asombro cuando esta mañana se le presentó el general con su barba y su fajín en la habitación que ocupa. Aquellas melenas, que le sirvieron para escapar distrizado de institutriz inglesa. Si se las quitó para ahorrarnos los trabajos de esquilmo cuando le pillemos, es medida que pudo evitar, ya que lo que Portela tiene bien merecido es que le corten la cabeza. Ha dicho ante un grupo de amigos que la guerra está perdida para los rojos, y que Prieto es el autor de la catástrofe, no recatándose en decirlo en contra de los que fueron sus compañeros. Dice, refiriéndose a Indalecio, que es un hombre de talento; pero que como ministro de Hacienda fué uno de los que fracasó más rotundamente en la historia de los Gobiernos constitucionales, y que como ministro de Defensa también ha fracasado. Pero en cuanto a negociante, no hay quien le mejore. Y si no, véase. A los 14 años era un botones, después corista de Marina, después contratista, y al cabo de unos años ministro de Hacienda, que le permitió arreglar aquel negocio de los petróleos con Rusia, obteniendo 18 millones de comisión. Dios quiera que lo poco que disfrute el dinero robado, lo emplee en bicarbonato primero y después en una ración de rejalgar. Se refiere a Rivas Cherif, al que en París no le han querido cambiar billetes del Banco, al que sólo daban 40 francos por 100 pesetas, y en cambio, como nosotros estamos tan mal, el mismo día, se pagaban los billetes de 100 pesetas a 160 francos. Después comenta el parte de operaciones y termina su charla.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de septiembre de 1937, II Año Triunfal:
EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León.—Nuestras fuerzas en el frente de San Pedro de Luna han rectificado sus posiciones a vanguardia, llegando a ocupar las del enemigo.
Frente de Santander.—En el sector oriental también ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia de las posiciones del frente de Barro, rechazando algún contraataque enemigo. Otra fuerza se ha dedicado a limpiar la zona de Potes. En el sector occidental, ligeros tiroteos y cañoneos. Se han presentado a nuestras fuerzas diez milicianos con armamento.
EJERCITO DEL CENTRO.—Tiroteos en algunos sectores. Se han presentado quince milicianos con armamento, en el frente de Aragón.
EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo, que quedó inutilizado en los últimos combates. En el resto de los frentes, ligeros tiroteos.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Asturias han sido derribados dos aviones enemigos. Salamanca, 9 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el coronel segundo jefe de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

Frente de León

Diez pueblos más, libertados de la tiranía marxista

LEON.—En síntesis, la operación realizada ayer, fué como sigue:
Al amanecer comenzaron a avanzar las agrupaciones de la izquierda y partiendo de San Pedro de Luna las columnas, salieron en una maniobra hábil y rápida, llegando a la población de Aralla y estribaciones de la Peña Manoco. El avance, rápido y preciso, hubo de efectuarse entrando al asalto de cada posición enemiga, las cuales estaban organizadas eficientemente y dispuestas a resistir hasta que nuestros soldados los expulsasen a punta de machete. Así hasta los altos de Santa Elena, Salseo y las alturas de Castros, cota 1.650, las cuales quedan a dos kilómetros de Aralla.
Cerca de las once de la mañana vimos agitarse una bandera de España en el montículo más elevado del cerro. Las fuerzas de vanguardia de nuestro Ejército han coronado los montes de la agrupación izquierda, a pesar de que parecían inexpugnables.
La agrupación derecha partió de Carrotero, alcanzando la defensa de Santa Marta. Ha sido una operación difícil y magnífica, donde se combinaron el valor de los soldados españoles y la ciencia de la guerra, que ahora es una ciencia piadosa, porque está levantando a España.
Con la operación de ayer han quedado libertados diez pueblos.—LOGOS.

LA GUERRA EN EL MAR

Otra resonante victoria del crucero BALEARES

El crucero "Balears" sorprendió anteayer al mediodía, en la ruta de Argel a Casablanca, un convoy enemigo, formado por cuatro vapores, con material de guerra, escoltados por los cruceros "Libertad" y "Méndez Núñez" y ocho destructores. Con el ardor propio de nuestra Causa, acometió a futuras tan superiores, maniobrando con extraordinaria habilidad para ganar a las fuerzas la posición ventajosa del fuego. A pesar de la enorme superioridad del enemigo, éste arrumbó a esquivar el combate, lo que no pudo evitar, porque la suprema velocidad de nuestros cruceros en la arriesgada maniobra logró el objetivo, dispersando a los barcos. Y, unos averiados y otros amesdentados, empujados por diferentes rumbos, embarrancados en la costa de Argel y refugiándose varios en Argel, y alcanzándose una de las victorias más completas que se han obtenido en el mar. La maniobra eficaz del "Balears" hizo que, a pesar del ruido de fuego del enemigo, tuviera poca importancia los impactos en relación con los resultados alcanzados, que constituyen un éxito rotundo por haber retrocedido al convoy, evitándole llegar a la zona roja con el importantísimo material que transportaba y dispersar a la flota enemiga.

Del frente aragonés La ofensiva roja ha sido cortada en seco

ZARAGOZA.—Durante el día de ayer he pasado tranquilamente por nuestras líneas más avanzadas, por aquellas en que más dura ha sido la lucha en recientes jornadas. He pisado el mismo terreno que en la madrugada del día 24 invadió el enemigo cuando en masa incontable de hombres precedidos de tanques, aviones y granadas de gran calibre, rompieron de improviso la débil barrera de nuestras líneas, tan bien defendidas por nuestros escasos, pero bravísimos soldados, que desbarataron por completo todos sus diabólicos planes estratégicos. A los diecisiete días de desenfundada ofensiva roja, hemos podido pasar hasta el borde de nuestras avanzadas por un terreno que fué transitoriamente de ellos, pero que fué prontamente reconquistado por nuestras primeras fuerzas de fuego. La ofensiva roja ha quedado cortada en seco, merced al esfuerzo y sacrificio de nuestros héroes. No ha podido ser más pacífica y tranquila mi excursión por el frente. Los consabidos tiroteos y cañoneos sin importancia que menciona el parte oficial y nada más.—LOGOS.
Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

APARATOS RADIO
ULTIMO MODELO
Bazar EL GALLO
CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

